

爱心相伴,托起缤纷假期

——我市暑期未成年人思想道德建设工作综述

本报记者 周萱 李婧 通讯员 金鑫

少年宫里欢笑阵阵,农家书屋满室书香,暑期学堂有益有趣……这个暑假,我市各乡村学校少年宫、公共文化场馆等场所活跃着孩子们的身影。

为落实立德树人的根本任务,丰富未成年人暑期生活,全市多部门联动,多举措扎实开展暑期未成年人思想道德建设工作,让未成年人度过一个安全、快乐、充实的暑期。

七彩假期 启智润心

7月8日,赤壁市中伙铺镇乡村学校少年宫内,湖北第二师范学院红船行志愿服务队正通过红色剧本《红船撒播井冈情》演绎,引领孩子们沉浸于英雄人物的革命故事中,传承与弘扬“红船精神”,深受学生欢迎。

这是我市组织实施2024年“圆梦工程”助力乡村学校少年宫“七彩假期”志愿服务项目的一个生动场景。

为丰富乡村儿童假期精神文化生活,激发乡村学校少年宫阵地活力,市文明办积极推动落实2024年“圆梦工程”助力乡村学校少年宫“七彩假期”志愿服务项目。

来自华中科技大学、苏州大学等高校的10支志愿服务团队,分赴我市7所乡村学校少年宫,围绕思想引领、文明生活、身心成长、科技创新、快乐学习、艺术素养、文化传承等内容,为乡村的孩子们带来了丰富的课程——

湖北第二师范学院以“大中小思政课”为核心,开展红色教育活动;

苏州大学志愿者团队带来富有苏州文化特色的手工课;

武汉工程大学志愿团队设计了心理、科学实验等多样化的课程体系……

一支支志愿团队,一堂堂精彩课程,不仅为乡村学校少年宫阵地增添活力,也为孩子们搭建了启智润心、快乐成长的良好平台。

通城县马港镇中心小学少年宫的学生蒋心怡说:“在‘七彩假期’里,我学到了很多新知识,也交到了很多新朋友。感谢‘七彩假期’给我带来的快乐和收获!”

文化空间 “阅”享一夏

7月29日下午,室外夏日炎炎,市区少儿图书馆、香城书房里却是另一番天地——一阵阵清凉伴着书香,为孩子们提供了一片清朗空间。

乡村的农家书屋内,同样书香四溢。

“泗邻居”

传递公益力量

8月16日,咸安区浮山街道盘泗洲社区学府方华小区,“泗邻居”公益服务空间举办小集市开放日活动,现场开展义剪、义诊、线上直播及线下义卖等便民服务,还有居民进行义捐和物品置换。

盘泗洲社区“泗邻居”主要开展助残、爱老、护苗和暖“新”四项公益服务,包括提供医疗义诊、安全知识培训、定期上门看望老年人、帮扶困难儿童、关爱“三新”群体等。“泗邻居”项目实施以来,先后链接到14个公益服务组织资源,开展各类公益活动80余场,覆盖群众2000余人。

本报记者 陈红菊
通讯员 何意 摄

炎炎夏日,酷暑难耐。在咸宁,一场场内容丰富、形式多样的新时代文明实践行动带来阵阵清凉。

发放防暑物资、提供纳凉服务、倡导绿色生活……我市依托新时代文明实践中心(所、站),精准对接群众夏日需求,统筹力量开展惠民活动,以实践传递“凉”方,使群众的获得感、幸福感不断提升。

爱心驿站 清凉港湾

面对持续的高温,我市各级政府和相关部门迅速行动,依托新时代文明实践站点设置了1446个纳凉场所,这些场所不仅免费向户外工作者开放,还欢迎他们随时前来取水和休息。

此外,各大商场、社区街道店铺也纷纷设立“红色驿站”“纳凉点”“爱心冰柜”,为户外工作者免费提供饮用水、休息场所、解暑用品等,为他们在炎炎夏日中送去凉爽

与舒适。

咸安区永安街道共设有79个爱心点位,同时不少餐饮店、超市、便利店等都纷纷加入“送清凉”行列,为户外工作者提供免费冷饮及解暑用品。浮山街道免费开放了46个红色驿站及邻里驿站,设专人管理,为户外工作者提供饮水、纳凉等便民服务。同时,在各村(社区)党群服务中心及海德商圈爱心商铺等处,共设置68个爱心冰柜,为户外工作者提供免费冰饮用水和空调纳凉休憩处。

“等餐的时候吹吹凉风,来口冰饮,别提多舒服了!”外卖员小王在等商家出餐时的空闲,喝上爱心商铺的免费冰水,觉得清凉又提神。

“爱心驿站”“爱心冰柜”就像是城市文明的能量“补给站”,不仅为劳动者提供凉爽和舒适,还折射出一座城市的文明和温度。

酷暑送凉 情暖人心

除了提供避暑场所,形式多样的“送清凉”活动,也将关怀与清凉送到需要的人手中。特别是针对新业态、新就业人群,如外卖小哥、快递员、网约车司机等,这些活动更加贴心、更加精准。

8月8日,市文明办携手咸安区新时代文明实践中心开展“夏日送清凉文明实践活动”,五组志愿者将含有人丹、藿香正气水、风油精等防暑降温药品的300份药品袋和1800多瓶矿泉水,分别送往25个点位,不仅为咸安区主要地段的户外工作者集中配送物资,也确保沿途的零散户外工作者都能得到关怀。

咸宁高新区组织开展“关爱劳动者 高温送清凉”慰问活动,在热浪中坚守岗位、保障生产的17000余名一线职工送去毛巾、西瓜、矿泉水等物资,并督促企业落

实好防暑降温主体责任。

8月7日,真奥药业集团有限公司在“清凉一夏,为城市一线环卫工人撑把伞”活动中捐赠了总价值50万元的清凉物资、定制防晒小红伞和防暑药品,为忙碌在城市大街小巷,默默守护辖区干净整洁的一线环卫工人撑起了“清凉伞”。

同天,温泉街道南昌路社区为辖区内高龄、独居老人送上“夏日清凉大礼包”,包括防晒、消暑物资,并宣传反电诈、平安建设等知识,提醒他们在高温天气中要注意做好防护,预防中暑。“天气这么热,你们还来看望我,真的非常感谢。”80岁高龄老人戴爷爷感动地说。

此外,市文明办、团市委等部门也联合发起了一系列“夏日送清凉”志愿服务活动。志愿者们走上街头,为新就业形态和户外劳动者送去清凉礼包和问候,用实际行动诠释了志愿精神,也传递了社会正能量,提升了城市的文明形象。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心价值观

9分钟找回遗失钱包

武汉游客点赞九宫山

本报记者 聂莹颖 通讯员 柯国强 余欢

“你好,我想感谢通山九宫山风景区派出所非常迅速帮我找到了钱包……”8月16日上午,一通电话打进咸宁日报社,武汉游客张帆向记者再三表扬九宫山风景区派出所。

原来,8月15日20时40分许,张帆在九宫山返回武汉的路上发现自己的钱包不见了。他回想,应该是掉在景区酒店抽屉里,于是赶紧报警求助。通山县公安局九宫山风景区派出所民警接警后立即找到酒店负责人说明情况,并在酒店负责人的带领下找到钱包,与张帆核实后将钱包带回了派出所。

“从我报警到找到钱包只花了9分钟,真的非常高效。”张帆告诉记者,钱包里除了有3000多元钱现金,还有身份证件、驾驶证、医保卡等证件。“证件要是丢了补办就太麻烦了,真的很感谢民警们。”他称,九宫山正值旅游旺季,派出所非常忙碌,本以为要焦急等待个把小时才有回信,没想到不到十分钟就解决了。

“九宫山风景区的服务也很好,景区里的观光车都是免费坐的。经过这件事情,我会大力向身边朋友推荐九宫山。”张帆点赞道。

咸安区希望桥社区

文艺汇演弘扬好家风

本报记者 王恬 通讯员 王俊雄

8月2日晚,咸安区委文明办联合区教育局、区民政局、温泉街道希望桥社区新时代文明实践站及益心社会工作服务中心等多家单位,在咸安区金城沃尔玛广场联合举办了“‘益’齐同行‘沃’助未来”文艺汇演活动,弘扬中华优秀传统文化与传统美德,营造争创文明家庭、涵养家风学风的良好氛围,树立“家庭和睦、人文和谐”的社会新风尚。

活动在活力四射的架子鼓表演《一笑江湖》与《离别开出花》中拉开序幕。随后,来自咸宁高中、横沟高中、青龙高中的优秀学子们分享了“向善好学、真诚待人、勤俭持家”家风促学风的心得体会。

活动还穿插了武术表演《男儿当自强》、国风舞蹈《小城谣国风仪态舞》等节目,赢得观众阵阵喝彩。

活动中,社区工作人员向观众发放反诈宣传折页、垃圾分类指南、家庭教育手册等宣传资料,并耐心地答疑解惑。

希望桥社区负责人表示,将以此次活动为契机,深入宣传家庭美德,着力培育良好家风。

市水利和湖泊局

汲取文化自信力量

本报记者 刘念

8月16日,市水利和湖泊局组织党员干部走进市博物馆,开展培育和践行社会主义核心价值观之“感知历史发展 增强文化自信”活动。

活动现场,参与人员在讲解员的带领下参观了咸宁出土文物精品展、民俗等展厅,了解了咸宁历史发展脉络、地方特色文化,感受咸宁深厚的文化底蕴。

随后,市水利和湖泊局相关负责人结合咸宁历史发展脉络,详细地讲述咸宁水利事业发展的历程,增强了大家对咸宁水利史的了解,让大家感悟到老一辈水利人无私奉献和敢为人先的精神,进一步激发大家投身建设水利事业的热情。

大家纷纷表示,要将社会主义核心价值观融汇于内心深处,根植于日常工作,为咸宁水利事业的高质量发展作出贡献。

赤壁市车埠镇

老旧小区变身文明家园

本报记者 王恬 通讯员 雷群书

美丽的鲜花装点着阳台,门前的健身器材一应俱全,地面平整干净……近日,赤壁市车埠镇车埠社区旧貌换新颜。

“社区变化太大了,现在住得很舒适、很满意。”居民朱小霞说,以前社区有点脏乱,现在卫生干干净净,路面硬化平整了,绿化也多了。

车埠社区曾存在基础设施老旧、车辆乱停乱放、楼道内乱堆乱放等问题。为了营造整洁干净、舒适宜居的生活环境,车埠社区组织力量对公共空间进行环境卫生清理整治。

同时,社区划定大网格、微网格,整合专职网格员、社区工作者、党员等纳入网格团队,发动党员积极参与网格治理,对发生的纠纷、矛盾等进行及时调解。

社区党员带头,积极引导群众参与居民议事服务体系,共同研讨督促小区发展,让小区居民切身感受到新变化和实实在在的好处。

车埠社区还以传统节日为契机,开展“巧手扮靓社区·共系家国情”“讲文明·树新风·促和谐”“小手牵大手”垃圾分类宣传等活动,丰富居民群众的精神文化生活。

如今,走进车埠社区,浓浓的文明新风扑面而来,社区生活环境品质逐渐提升。



夏日送清凉 文明“不打烊”

本报记者 章文静 实习生 李锦昊

与舒适。

咸安区永安街道共设有79个爱心点位,同时不少餐饮店、超市、便利店等都纷纷加入“送清凉”行列,为户外工作者提供免费冷饮及解暑用品。浮山街道免费开放了46个红色驿站及邻里驿站,设专人管理,为户外工作者提供饮水、纳凉等便民服务。同时,在各村(社区)党群服务中心及海德商圈爱心商铺等处,共设置68个爱心冰柜,为户外工作者提供免费冰饮用水和空调纳凉休憩处。

“等餐的时候吹吹凉风,来口冰饮,别提多舒服了!”外卖员小王在等商家出餐时的空闲,喝上爱心商铺的免费冰水,觉得清凉又提神。

“爱心驿站”“爱心冰柜”就像是城市文明的能量“补给站”,不仅为劳动者提供凉爽和舒适,还折射出一座城市的文明和温度。

酷暑送凉 情暖人心

除了提供避暑场所,形式多样的“送清凉”活动,也将关怀与清凉送到需要的人手中。特别是针对新业态、新就业人群,如外卖小哥、快递员、网约车司机等,这些活动更加贴心、更加精准。

8月8日,市文明办携手咸安区新时代文明实践中心开展“夏日送清凉文明实践活动”,五组志愿者将含有人丹、藿香正气水、风油精等防暑降温药品的300份药品袋和1800多瓶矿泉水,分别送往25个点位,不仅为咸安区主要地段的户外工作者集中配送物资,也确保沿途的零散户外工作者都能得到关怀。

此外,市文明办、团市委等部门也联合发起了一系列“夏日送清凉”志愿服务活动。志愿者们走上街头,为新就业形态和户外劳动者送去清凉礼包和问候,用实际行动诠释了志愿精神,也传递了社会正能量,提升了城市的文明形象。

实行好防暑降温主体责任。

8月7日,真奥药业集团有限公司在“清凉一夏,为城市一线环卫工人撑把伞”活动中捐赠了总价值50万元的清凉物资、定制防晒小红伞和防暑药品,为忙碌在城市大街小巷,默默守护辖区干净整洁的一线环卫工人撑起了“清凉伞”。

同天,温泉街道南昌路社区为辖区内高龄、独居老人送上“夏日清凉大礼包”,包括防晒、消暑物资,并宣传反电诈、平安建设等知识,提醒他们在高温天气中要注意做好防护,预防中暑。

“天气这么热,你们还来看望我,真的非常感谢。”80岁高龄老人戴爷爷感动地说。

此外,市文明办、团市委等部门也联合发起了一系列“夏日送清凉”志愿服务活动。志愿者们走上街头,为新就业形态和户外劳动者送去清凉礼包和问候,用实际行动诠释了志愿精神,也传递了社会正能量,提升了城市的文明形象。